

這次，我毅然拿起這張單程票。

中四級 周子晴

又是一個筋疲力盡的夜晚，我坐在純白走廊上的椅子上，手裏捧着一杯冰咖啡喝着。另一個穿着白大褂的身影走了過來，是我的同事兼好友允心。她飲品售賣機買了一杯和我一樣的咖啡，坐在了我的身旁。我們閒聊了幾句，允心突然收起了說笑的神情，滿臉認真地問我：「向羚，你知道無國界醫生嗎？」

「救治難民的醫生？」

「是的，你……有什麼想法？」允心小心翼翼地試探着我的態度。

我頓了頓：「沒有什麼想法。在醫院工作已十分辛苦，若是做無國界醫生只會更忙碌，且當地設施簡陋，一不留神或許會染上高危疾病，危及生命！」

允心沉默了一陣，從口袋裏拿出兩張單程機票。「雖然你這樣說，但，這是機構提供給我們的機票，是單程票，邀請我們長期駐守。」她說着，並把其中一張塞給我。「我決定了前往，我的是五天後的機票，而你的是一個月後，你可以慢慢考慮。」

我張了張口，想要勸說允心不要去，但此時，病房的警鈴突然響起，我連忙投入工作救治病人，無暇思考其他事情。

第二天，允心果然遞交了辭呈，但忙得焦頭爛額的我只好把一肚子的說話吞下。幸好，在允心起程的那個傍晚，我能抽空去送她。

「真的要去嗎？那裏那麼危險，真的值得你不顧生命危險前往嗎？」我和允心站在登機大堂的入口，我仍努力地想說服她放棄。

「可是，向羚，醫者仁心，那裏的人需要我們，你也好好考慮一下吧！」她說完，也不給我說話的機會，便毅然轉身離去，我只好帶着不能理解的愁緒目送好友的身影漸漸遠去。

回到家後，天色已晚，大腦中強烈的不解驅使我打開電腦，搜尋與無國界醫生有關的資料。雖然電視上不時會有無國界醫生的廣告，但作為醫生，由於過於忙碌，所以我幾乎不會看電視，更何況看廣告。瀏覽器很快便找到無國界醫生的網站，我一點進，一張瘦骨如柴的孩童照片便衝擊了我的視線。身為醫生，擁有的專業知識不斷地湧出，告訴着我這看起來不到三歲的孩子身體狀況有多麼糟糕，他該有多麼難受。我慢慢地查看每張照片，一個個嚴重營養不良，或身患重病卻得不到應有的醫治的孩童都讓我無比痛心。從小便生活在大城市，衣食無憂的我對這些事情渾然不知，原來我這麼無知。在我把相片一張張地仔細瀏覽過後，時針指在數字「二」的位置，我只好帶着思緒沉沉睡去。

第二天早上，剛醒來的我便收到允心安全到達的信息，以及幾張沒有被網站放出的相片，那是幾個因失救而亡的孩子。我呼吸都停頓了，他們還只是那麼小的孩子，還有許多未經歷的事情和人生，便因一些微不足道的小病，得不到救治而離開了世界。母親的叫喚聲突然響起，要我幫忙。我只好顫抖着關掉手機，邁着沉重的步伐走出房間。母親背對着我，擺弄着手機，見我出來，便把手機遞給我——手機上顯示的，正是無國界醫生的捐款頁面。

「向羚，幫媽媽弄一下，我在電視看見了他們的廣告，那些孩子的狀況我看了也心痛不已，想要盡一分力幫助他們。」

一陣愧疚從心而來，連一個家庭主婦都想盡一分綿力去幫助他們，而身為醫生，能夠直接地提供救治的我卻什麼都沒有做。那被我隨手放在口袋裏的單程票在腦海中浮現。我開口道：「媽媽，如果我加入無國界醫生……」

母親思考了一會，像是沒預想到我會突然這樣說「向羚，你要知道那是一件十分危險的工作……但媽媽支持你。」她語氣中的猶豫逐漸被堅定取代，拍了拍我的肩膀。「你有能力去幫助他人，那就去，他們就是需要像向羚一樣優秀的醫生幫助。媽媽相信你能在救治很多人的同時，確保自己的安全。去吧，我的孩子，他們需要你。」

母親的一番話令我醍醐灌頂，當我反應過來時，已是一個月後，我提着簡便的行李箱，站在書桌前，桌上放着一張機票。我伸手，毅然地拿起了這張單程票。